

SZEGEDI PROGRAMFÜZET

# 85. ÜNNEPI KÖNYVHÉT

és 13. Gyermekkönyvnapok



a DUGONICS TÉREN  
2014. június 12–16.

az INTÉZMÉNYEK BEN  
2014. június 5–20.

[konyvhetszeged.sk-szeged.hu](http://konyvhetszeged.sk-szeged.hu)



## BEREMÉNYI GÉZA A 85. SZEGEDI ÜNNEPI KÖNYVHÉT ÉS 13. GYERMEKKÖNYVNAPOK ELÉ

Hadd használjam ki ezt a könyvünnepi alkalmat egy személyes vallomással. Méghozzá egy – most már bizonyos – élethosszig tartó, félig-meddig titkos, olykor szenvedélyes kapcsolatombesmerésére magával az olvasással. És magával a Könyvvel, ezzel az átszellemült és nagyszerű tárggyal.

Engem születésemtől – végig a mindent eldöntő gyerekkoron – az anyai nagyszüleim neveltek. Ők elfoglalt piaci kereskedők voltak, és forgalmas munkájuk dacára tejben-vajban fűrésztöttek, bármit megtettek értem. És hamar észrevették, hogy engem, ahogyan ők hívtak: a „Gyereket” csakis az érdeklí, mi történt a felnőttekkel, milyen volt az az én megszületésem előtti láthatatlan, elsüllyedt világ, amiből ők hozzám odaszármaztak. Ezért, bár még nem is értettem minden szavukat, a nagyszüleim nem meséket, hanem az életüket beszéltek el nekem. Világháborúkat, eltűnt életformákat, érthetetlen, olykor borzalmas eseteket. Talán azt gondolták, az életre nevelnek ezzel. Vagy csak örültek, hogy végre valaki meghallgatja őket. Többször odátévedtek a lakásunkba egyéb felnőttek is, csatlakoztak hozzájuk a maguk élet-meséivel, én pedig az ölükben, vagy egy sámlin ültem és képzeletben hallgattam őket.

Már nem is tudom, kik tanítottak meg a betűkre, de egyszer csak négyéves koromtól olvasni kezdtem. Ekkor a felnőttek ócska könyveket hordtak be nekem a piacról. Filléres ponyvákat adtak a kezembe, francia szerzőket, szerelmes giccset, bűnügyi regényeket válogatás nélkül. És magamra hagytak, a papírfedeles olvasmányok megnyíltak nekem. Így lettem én könyves ember. A legelső, amin végigrágtam magam Cooper Vadölője volt. Máig emlékszem a részleteire. A képeire. Így kezdődött el, hogy miközben a fura kis bogarak, a betűk szavakká álltak össze, olyan belső képeket ébresztettek bennem, amiket én magamtól elképzelni sem tudtam volna. Elvittek magukkal, megutaztattak az ismeretlenbe. Sőt. A könyvekbeli események, helyszínek és alakok a maguk módján felülmúlták az általam addig érzékelt valóságot. Illetve úgy szövődtek beléje, mintha énvelem fordultak volna elő az én saját életem tapasztalatai lettek volna azok a szavak révén feltámadt belső képek. Meggyőződésem, ez okozta, hogy az olvasás ellenállhatatlanul magával ragadott. Mivel akkor még nem volt televízió, moziban sem jártam, a gyermeki fantáziám maga hozta létre a könyvekből a képeket. Szavak által. És más is történt velem. Ha a Könyv gondolatokat írt le, én azokat is láttam. Igen, a könyvben leírt gondolatoknak formája, alapzata lett. Az én tevékeny együttműködéssel váltak érzékelhetővé. Nagy szerencsém volt, hogy szavak által kezdtem összeismerni a történetekkel. Tévedés ne essék, nem kárhoztatom én a vizuális kultúrát, magam is készítettem filmeket későbbi felnőtt korban, én is állítottam elő mesterséges képeket, én csak az olvasást akarom most dicsérni, a szavak általi belső képeket megünnepelni, mert azok azóta is meghatározzák az életemet. Már jóval több mint egy évszázada hogy felbukkant a film, majd lett belőle televízió. A XIX. századi irodalom – még Dickens, Jókai korában utoljára – erőteljes külső képekkel élt, leírta az emberi arcok színének változásait, egy kandalló lángnyelvei lobogását, mozdulatokat, városokat festett részletezve elének. Azoknak a régi regényeknek az eseményeit még külső konfliktusok mozgatták a végkifejlet felé. Ez mára már a mozgókép dolga, az irodalom más eszközöket használ. A szóbeliségből eltűntek a hosszú tájleírások, a képi világot taglaló, a külső valóságot megjelenítő regény porosnak, unalmasnak tetszik. A külső események megmutatását elröplölt maga a televízió. És a filmzés.

Az irodalom úgy száz év óta már belső konfliktusokkal dolgozik, az lett az ő műfajának a hajtóereje. Emberi lett, nagyon is emberi. A tudatunk működése, a szenvedélyeink, a karakterünk ellentmondásossága a mai regény saját műfaji területe, odahúzódott vissza az epika, ott viszont korlátlan egyeduralkodó maradt. Nagyszerű belső utazásokra képes szemmel láthatatlan

birodalmainkba. És ott még felfedezésre, megjelenítésre váró titkok lappanganak, amik csakis a szavak erejével idézhetők lelki szemek elé.

Ezért a Könyv ünnepén hadd fejezzem ki derűlátásomat az irodalomt illetően. És köszöntsem az Olvasót és kívánjak neki újabb felfedezéseket. Mert tudom, azok érkezni fognak. Ezt bizonyítja számomra a gyerekkorom.

*Bereményi Géza*

Az Ünnepi Könyvhét országos vidéki megnyitó helyszíne az idén Szeged, amelyet *Végel László* Kossuth-díjas regény- és drámaíró, esszéista nyit meg, a rendezvénysorozat díszvendége *Bereményi Géza* Kossuth- és Balázs Béla-díjas író, dalszöveg- és forgatókönyvíró, filmrendező.

### Könyvhét gyermekmódra

Kiemelten fontos, hogy a könyv ünnepe a gyerekeknek is ünnep legyen, ezért a gyermekkönyvkiadók a könyvhét alatt gyermekkönyvekkel és szerzőikkel, valamint izgalmas gyermekprogramokkal várják a legkisebbeket és családjukat. Többek között lesz Apák napi móka és kacagás, megszodálhatunk egy matuzsálemi kort megért tűzoltóautót, nézhetünk bábelőadást és meseszínházat, az állatos könyvek napján találkozhatunk a Tappancs Alapítvány terápiás kutyáival, a 10 év felettiek kipróbálhatnak egy repülőgép szimulátort, a Kistehén zenekar vezetőjével pedig dedikálthatjuk a Kistehéről szóló új mesekönyvet.

Június 14-én szombaton és 15-én vasárnap tudást és ismeretet közvetítő partnerszervezetek OLVASÓ- ÉS JÁTSZÓLIGETtel várják a Dugonics térre az érdeklődő gyerekeket és kedves szüleiket.

Az Olvasó- és Játszóligetben játékra hív:

Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtár, Égigérő program, Manó Könyvek, Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság, Szegedi Nemzetiségi Önkormányzatok Társulása Nemzetiségek Háza, Breki Magazin, Pilcz Roland a Kalyber Joe képregények alkotója, Belvárosi mozi, SZTE Fűvészkert, Szegedi Vadaspark, Pozsonyi Pagony, Tó Office Közösségi Iroda, Móra Kiadói Csoport, Kameleon Könyvközösség, Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar Interaktív Természetismereti Tudástár.

Az Olvasó- és Játszóliget programjai között az eligazodást önkéntesek segítik a Csongrád Megyei Önkéntes Centrum szervezésében.

## 85. ÜNNEPI KÖNYVHÉT ÉS 13. GYERMEKKÖNYVNAPOK, SZEGED

### Programok

A Dugonics téren: 2014. június 12–16.

Az intézményekben: 2014. június 5–20.

### június 5. (csütörtök)

**17.00** – Somogyi-könyvtár, Dorozsmai fiókkönyvtár **SKD**

A Dorozsmai kocsi – a Dorozsmai füzetek 12. bemutatója

A szerzővel, *dr. Juhász Antal* néprajzkutatóval *Vass József*, a kötet szerkesztője beszélget.

### június 10. (kedd)

**16.30** – Somogyi-könyvtár, Zeneszoba **SK**

*Árpás Károly* Zegzugos egy-ösvény (Hungarovoxx) című próza-kötetének bemutatója. A szerzővel *Bene Zoltán* író beszélget.

**17.30** – Somogyi-könyvtár, 1. emeleti folyóiratolvasó **SK**

*Csontos Márta* új, *A Sehol szélén* című verseskötetének bemutatója. A szerzővel *Diószegi Szabó Pál*, a Szegedi Írók Társaságának elnöke beszélget.

Közreműködik: *Szalkai Sándor* (gitár) és *Rózsa Teodóra* (hegedű).

### június 11. (szerda)

**16.00** – Somogyi-könyvtár, Móra utcai fiókkönyvtár **SKM**

Kezed a titkok kapuján – *Simai Mihály* József Attila-díjas költő *Valaki mindent elszeret* című verseskötetéből *Fabulya Andrea* olvas fel részleteket.

**17.30** – Somogyi-könyvtár, Zeneszoba **SK**

*Trenka Csaba Gábor* Érinthetetlenek (Syllabux) című regényéről *Bene Zoltán* író beszélget a szerzővel.

**19.00** – Grand Café **GC**

*Závada Pál*, Kossuth-díjas író *Természetes fény* (Magvető) című regényének bemutatója

A szerzővel *Szilasi László* író, irodalomtörténész beszélget.



## június 12. (csütörtök)

**10.00** – Szent-Györgyi Albert Agóra **AGO**

Csiri-biri torna-tár – könyvbemutató torna *Hanga Ágival*

**10.30** – Szent-Györgyi Albert Agóra **AGO**

Papírszínház-könyvbemutató *Schall Eszter* illusztrációival  
Janikovszky Éva: Bertalan és Barnabás, a két szeretetreméltó kutyá története

**10.45** – Dugonics tér, színpad **DU**

Térszene az SZTE Zeneművészeti Kar hallgatói közreműködésével

**11.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

A 85. Ünnepi Könyvhét megnyitója  
Köszöntőt mond: *dr. Solymos László*, Szeged város alpolgármestere,  
*Kocsis András Sándor*, a Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése elnöke  
A könyvhetet megnyitja: *Végel László* Kossuth-díjas regény- és drámaíró, esszéista  
Könyvkiadási támogatások és az Év Könyve díj átadása  
Közreműködnek: az SZTE Zeneművészeti Kar hallgatói,  
a Dugonics András Piarista Gimnázium Népzenei Kamaraműhelye,  
a Szeged Táncegyüttes Babszem Csoportja

**11.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**

Klasszikusok napja a Móra kiadói csoport sátránál: Öltöztessd fel Pöttyös Pannit, fényképezkedj Kisvakonddal!  
Játékos feladatok jól ismert könyvekből

**12.30** – Dugonics tér, SZTE Rektori Hivatal **DU**

Sajtótájékoztató és bemutató: Hogyan és miért digitalizálja a 104 éves Délmagyarországot az SZTE Klebelsberg Könyvtár és a Somogyi-könyvtár?

**15.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**

*Dániel András*: A kuffik és a nagy eső – Legyel Te is kuffi! Hozd magaddal az esernyődet, esőkabátodat és játssz velünk!

**16.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra **DU**

Helytörténeti túra – a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátrától a Klebelsberg Könyvtárig: Mi a haszna az egyetemi lapok, a Délmagyarország digitalizálásának? A SZEK készülő Tudástár kötetéből *Hannus István* vegyész professzor ad ízelítőt.

**16.00** – Dugonics tér, az Égigérő sátra **DU**

Készíts mesészip könyvjelzőket!  
A kis kézműveseket *Czabarka Zsuzsanna* (Fabrika Műhely) segíti.

**16.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

A szegedi Deák Big Band együttes műsora

**16.30** – Dugonics tér **DU**

A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvárúhá sátránál *Bereményi Géza* dedikál.

**16.30** – Somogyi-könyvtár, 1. emeleti folyóiratolvasó **SK**

*Grecsó Krisztián* József Attila-díjas író Megye utánad (Magvető) című könyvről *Szilasi László* József Attila-díjas író, irodalomtörténész, kritikus beszélget a szerzővel.

**16.30** – Millenniumi Klub **MKK**

A Délvidéki magyar golgota 1944–45 című vándorkiállítás megnyitója  
Megnyitja: *Bank Barbara* történész, a Nemzeti Emlékezet Bizottság tagja. Házigazda: *Nagy Abonyi Attila*, a VMDK Szegedi Tagozatának elnöke. Vendég: *Cseresyésné Kiss Magdolna*, a Keskenyúton Délvidéki Tragédiánk 1944–45 Alapítvány elnöke  
A tárlatot összeállította a Keskenyúton Délvidéki Tragédiánk 1944–45 Alapítvány. A kiállítás június 19-ig tekinthető meg.

**17.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

Tisztelet az I. világháború résztvevőinek és hőseinek...  
Az Ünnepi Könyvhét vendége a Zrínyi Könyvkiadó – kerekasztal-beszélgetés a 100 éves évforduló alkalmából. Résztvevők:  
*dr. Bozsonyi Károly* HM Zrínyi Nonprofit Kft. ügyvezető,  
*dr. Isaszegi János* ny. vezérőrnagy, *Sztáryné Benkő Krisztina*.

**17.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra **DU**

Bemutatkoznak az SZTE SZEK kiadói műhelyei, az SZTE Klebelsberg Könyvtár. Az SZTE és a könyvkiadás címmel *Pál József* irodalomtörténész professzossal, az SZTE nemzetközi és közkapcsolati rektorhelyettesével *Újszászi Ilona* beszélget.

**17.00** – Dugonics tér **DU**

A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvárúhá sátránál *Szőrényi László* irodalomtörténész, egyetemi tanár Már eleget éltünk? (Nap Kiadó) című kötetét dedikálja.

**17.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

Az Ünnepi Könyvhét díszvendége *Bereményi Géza* Kossuth- és Balázs Béla-díjas író, dalszöveg- és forgatókönyvíró, filmrendező. A szerzővel Vadnai bébi (Magvető) című kötetéről *Veszelka Attila* író beszélget.

**18.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

Az Ünnepi Könyvhét vendége *Grecsó Krisztián* József Attila-díjas és AEGON művészeti díjas író. A szerzővel Megyek utánad (Magvető) című kötetéről *Szilasi László* József Attila-díjas író, irodalomtörténész, kritikus beszélget.

**18.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**

Kaméleon Olvasóklub találkozó – a 2013/2014-es tanév jutalomkönyveinek átadása

**18.30** – Dugonics tér **DU**

A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvárúháza sátránál *Grecsó Krisztián* dedikál.

**18.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

Beszélgetés színházról, könyvről, ősbemutatóról  
Résztevők: *Pozsgai Zsolt* író, *Gyüdi Sándor* főigazgató, Szegedi Nemzeti Színház  
Beszélgetőtárs: *Gortva Tamás* tanár, Radnóti Miklós Gimnázium

**18.30** – Somogyi-könyvtár, 1. emeleti folyóiratolvasó **SK**

*Bereményi Géza* Kossuth- és Balázs Béla-díjas író, dalszöveg- és forgatókönyvíró, filmrendező Vadnai bébi című (Magvető) könyvéről *Veszelka Attila* író beszélget a szerzővel.

**18.30** – Belvárosi mozi, Csőke József terem **BM**

Az Ünnepi Könyvhét díszvendége, *Bereményi Géza* tiszteletére a Megáll az idő (1981) című film vetítése

**19.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

A Szegedi Egyetemi Kiadó által gondozott Tudástár könyvsorozatot bemutatják a szerkesztők: *Dux László* professzor (SZTE ÁOK), *Hannus István* professzor (TTIK), *Pál József* professzor (BTK).

**19.00** – Grand Café **GC**

Neoplanta avagy az Ígéret Földje – *Végel László* regényéről *Orcsik Roland* költő, irodalomtörténész beszélget a szerzővel.

**19.00** – IH Rendezvényközpont **IHR**

Janikovszky Éva: A lemez két oldala – képzeletszínház felnőtteknek az író nő születésnapján  
Jegyár elővételen: 1.500 Ft, az előadás napján: 2.000 Ft

**19.30** – Dugonics tér **DU**

*Bakos Árpád* (Szabadka) és barátainak népzenei koncertje a Millenniumi Kávéház szervezésében.

**június 13. (péntek)**

**10.00–20.00** – Dugonics tér, a KERT sátra **DU**

A Rekreáció Tudományos Magazin bemutatóközje  
Keressük az Ünnepi Könyvhét kedvenc könyvét. Szavazzon Ön is!  
A szavazók között ajándékokat sorsolunk ki. 14 és 18 óra között 15 perces masszázst a Vízililiom Fitness támogatásával!

**10.00–15.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**

Állatos könyvek napja a Tappancs Alapítvány terápiás kutyáival  
Interaktív játékok, könyves-állatos kézműveskedés

**10.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**

May Szilvia: Fásli Utcai állatkórház 2. – kutyasimogató könyv-bemutató

**10.00** – Dugonics tér, az Égigérő sátra **DU**

Manó Könyvek Napja – mesekönyv született Kistehéről!  
Személyesen találkozhat *Igor Lazinnal*, a Kistehén rajzolójával és *Kollár-Klemencz Lászlóval*, a mesekönyv írójával, a Kistehén zenekar vezetőjével.

**10.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**

Pipp és Polli – A szuper roller  
Ismerd meg a barátokat, próbáld ki a rollert!

**11.30** – Dugonics tér, az Égigérő sátra **DU**

Manó Könyvek Napja  
*Csapody Kinga–Pásztohy Panka*: Tesó lettem!  
*Csapody Kingával Tandari-Kovács Mariann* pszichológus beszélget a tesóválás és a „tesóság” örömeiről és nehézségeiről.

**14.00** – Dugonics tér **DU**

Irodalomtörténeti barangolások az Ünnepi Könyvhét helyszínén, a Dugonics téren: az Idegenvezetők és Országjárók Dél-alföldi Egyesülete az Ünnepi Könyvhét alkalmából ingyenes irodalmi sétával ajándékozza meg a város lakóit és vendégeit. A séta József Attila szobrától indul.

**15.00** – Somogyi-könyvtár, 1. emeleti folyóiratolvasó **SK**

„S pirosan az égre Tűzmadarak szállnak”  
Az Albulapok Pósa Lajosnak és az Apró történetek (SikerX Kiadó) című könyveket bemutatja: *Kun Miklós*  
A könyvbemutató a Pósa Lajos Emlékév rendezvénysorozat része.

**15.00** – Dugonics tér **DU**

D.A.C.-olás a Millenniumi Kávéház teraszán  
Író-olvasó találkozó *Kalapos Évával*, a D.A.C. kamaszregények szerzőjével. A találkozó után dedikálás az Égigérő sátránál!

**15.00** – SZTE Klebelsberg Könyvtár **SZTE**

Hogyan készült a DélmagyArchív? - túra a kulisszák mögött  
Az érdeklődőket bevezetjük a projekt kulisszái mögé: megmutatjuk a raktárakban tárolt, több mint 100 éves folyóirat-számokat, az ország közgyűjteményeiben egyedülálló eszközeinket, melyekkel a digitalizálás folyt, illetve az elkészült keresőfelületet is.

Az eseményen való részvétel ingyenes. Előzetes jelentkezés:  
SZTE Klebelsberg Könyvtár, Szeged, Ady tér 10. tura@ek.szte.hu, 62-546-633, ill. SZTE-sátor.

**15.30** – a Városháza Díszterem **VD**

Könyvkirályné avatjuk a Somogyi-könyvtár játékaának győztesét és jutalmazuk a legtöbbet olvasó gyermekeket.  
A Móra Kiadó felkérésére a Rókusi Általános Iskola tanulói részleteket adnak elő *Timothée de Fombelle* Ábrándok könyvtára című regényéből, valamint hegedűn közreműködnek a TRIOLA Alapítvány által támogatott Péczy Attila Alapfokú Művészeti Iskola tanulói: *Kormányos Vanessza* (Ilana Cravitz: Tradicionális klezmer) és *Ormódi Lara* (Brahms: V. Magyar Tánc).  
Zongorán kísér: *Klebiczky György*, felkészítő: *Czeglédi Ibolya*.

**15.30** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**

Vásárlók a pult mögött – válassz könyvet olvasóink, vásárlóink segítségével! Szülők és gyerekek ajánlják saját kedvenceiket.

**16.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

A Sanzon trió koncertje a Millenniumi Kávéház szervezésében.

**16.00** – Dugonics tér **DU**

Tudománytörténeti túra Szent-Györgyi Albert szobrától egykori könyvtárszobájáig, *Hannus István* vegyész professzor vezetésével  
Hogyan függ össze a Nobel-díj és az irodalom? A Szegedi Egyetemi Kiadó készülő Tudástár kötetéből *Pál József* irodalomtörténész professzor ad ízelítőt.

**16.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**

Milyen az óvoda? – játékos feladatok *Vadadi Adrienn* és *Pásztohy Panka* új foglalkoztató könyvéből

**16.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

Beszélgetés az I. világháború emlékeinek gyűjtéséről  
Vendégek: *dr. Tombáczné dr. Végh Katalin* (a kecskeméti Katona József Múzeum igazgatóhelyettese), *dr. Négyesi Lajos* (nyugalmazott alezredes, hadtörténész), *dr. Orbán Imre* (Móra Ferenc Múzeum), *Murányi Gábor* (a Meritum Egyesület elnöke) és *Szanka József* (magángyűjtő).

**16.30** – Dugonics tér, az Égigérő sátra **DU**

Manó Könyvek Napja – Pedró, a kis tűzoltóautó Szegedre érkezik!  
Rajongsz a tűzoltóautókért? Akkor ezen a napon a Dugonics téren a helyed! Pedró ugyanis tűzoltókkal és egy igazi tűzoltóautóval érkezik hozzánk. *Mechler Anna* dedikálással és Pedró izgalmas történeteivel várja a kis rajongókat.

**16.30** – Dugonics tér, a Scolar Kiadó sátra **DU**

A Csendőrtiszt a Markóban. Ferenczy László csendőr alezredes a népbíróóság előtt (Scolar) című kötetet dedikálja a szerkesztő, Molnár Judit

**17.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

Az Ünnepi Könyvhét vendége: *Gerlóczy Márton* író  
Beszélgetőtárs: *Karafiáth Orsolya* író

**17.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra **DU**

Bemutakoznak az SZTE kiadói műhelyei, az SZTE Klebelsberg Könyvtár.

**17.00** – Dugonics tér **DU**

A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvárúház sátránál *Babiczy Tibor* dedikál.



**17.00** – Dugonics tér, Olvasó- és Játsszóliget **DU**

*Pilcz Roland*, a Kalyber Joe-képregények alkotója közös rajzolásra várja a gyerekeket és szüleit.

**17.00** – Dugonics tér **DU**

A Klauzál Könyvesbolt sátránál Fordulópontok 1. című interjúköteteket dedikálják a szerzők: *Marsó Csilla* és *dr. Kiss Edit*.

**17.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**

Játsszunk iskolást! *Finy Petra*: Iskolások kézikönyve  
Rajzolhatsz a táblára, belenézhetsz egy iskolatáskába és elkészítheted a saját füzeted!

**17.00** – SZAB-székház **SZAB**

Fáy Dávid jezsuita misszionárius emlékezete  
*Diószegi Szabó Pál* költő, a Szegedi Írók Társasága elnöke beszélget *Tóth Sándor Attila* irodalomtörténéssel új köteteiről.

**17.30** – Dugonics tér **DU**

*Gérlóczy Márton* a Scolar Könyvkiadó sátránál dedikál.

**17.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

Újdonságaival bemutatkozik a Forum Könyvkiadó Intézet.  
*Harkai Vass Éva* Naplóversek, *Géber László* Akinek az ég, valamint *Lovra Éva*. Szabadka urbanizmus és építészete a második világháború után (1945–1975) című kötetek bemutatója.

**17.30** – Somogyi-könyvtár, 1. emeleti folyóiratolvasó **SK**

Káldy-Nagy Gyula A szegedi szandzsák települései, lakosai és török birtokosai 1570-ben című könyvének bemutatója  
A műsor házigazdája: *Marjanovic Dusan* elnök  
Beszélgetőtárs: *dr. Blazovich László*, a Csongrád Megyei Levéltár nyugalmazott igazgatója, valamint *dr. Heka László* egyetemi adjunktus.

A könyvbemutató a Dugonics András Horvát–Magyar Kulturális Közhasznú Egyesület és a Szegedi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében kerül megrendezésre.

**18.00** – Dugonics tér **DU**

A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvárúház sátránál *Géber László*, *Harkai Vass Éva* és *Lovra Éva* dedikál (Forum).

**18.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

*Márok Tamás*, a szegedi Városi Televízió műsorvezetője bemutatja a Typotex Kiadót. Vendégei *Sándor Klára*, A székely írás nyomában és *Horváth Márta*, A művészet eredete című könyvek szerzői, akikkel újonnan megjelent kötetekről beszélget.

**18.00** – Bálint Sándor Művelődési Ház **BSM**

„Hallom, hogy harangoznak . . .” – Takács Tibor-emlékest  
Vendégek: *Polner Zoltán* költő, *dr. Majzik István*, a Bába Kiadó volt ügyvezetője. Közreműködnek: *Antal Anikó*, *Fabulya Andrea* és *Kosztolányi József*  
Beszélgetőtárs: *Kiss Ernő*, a művelődési ház igazgatója.

**18.00** – Grimm Könyvesbolt és Galéria Kávézó **GKB**

Szegednél a tenger? – *Babiczy Tibor* Junior Prima díjas íróval Magas tenger (trailer, Magvető) című regényéről, balladákról és krimikről *Csapody Kinga* író, főszerkesztő beszélget.

**18.30** – Dugonics tér **DU**

A szegedi Ünnepi Könyvhét vendége *Háy György*, a repülés ismert alakja, aki 30 éven át a Malév pilótájaként az összes géptípust repülte. A szerzővel, megjelent köteteiről *Márok Tamás* a szegedi Városi Televízió műsorvezetője beszélget.

**18.30** – REÖK (Regionális Összművészeti Központ) **REÖK**

*Karafiáth Orsolya* a REÖK-ben  
A népszerű, extravagáns költő- és író-nővel, publicistával, énekesnővel *Balog József* újságíró beszélget A házikedvenc és a Kicsi Lili című köteteiről, életről, szerelemről, kultúrdémónságról. Az íróról a találkozó után a helyszínen dedikál.

**18.30** – Belvárosi mozi, Csöke József terem **BM**

Az Ünnepi Könyvhét díszvendége, *Bereményi Géza* tiszteletére A tanítványok (1985) című film vetítése

**18.45** – Dugonics tér **DU**

*Sándor Klára* és *Horváth Márta* a Typotex Könyvkiadó sátránál dedikál.

ÜNNEPI 85.  
KÖNYVHÉT

**19.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**

A „Mi Meséink” – Mesék gyermekeknek, gyermekekről című mesekönyv bemutatója

A Rotary Club Szeged Dóm társaság támogatásával egy olyan mesekönyv jött létre, amelyben gyermekek írtak gyermekeknek, hogy segítsenek szebb pillanatokat szerezni rászoruló társaiknak. A kötet értékesítéséből származó profitot beteg és rászoruló gyermekek álmainak megvalósítására, napjaik megszépítésére fordítja az RC Szeged Dóm társaság.

Közreműködnek: a Rotary Club Szeged Dóm társaság, 37 meseíró gyermek, diák.

Műsorvezető: *Beslin Anita*.

**19.00** – Grand Café \_\_\_\_\_ **GC**

Kerekasztal-beszélgetés Danyi Magdolna költészetéről

A palicsi születésű Danyi Magdolna költő, irodalomtudós, szerkesztő (1950–2012) alkotói életművére emlékeznek kortársai.

**19.15** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**

*Háy György* a Typotex Könyvkiadó sátránál dedikál.

**19.30** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**

Tánccal a sorok között – a Hóra Színház és barátai előadásában  
Produkción menedzser: *Bálint Zsolt*

Művészeti vezető, koreográfus: *Tanács István*

**20.30** – Grand Café \_\_\_\_\_ **GC**

*Gyenge Zoltán* Kép és mítosz (Typotex) című könyvének bemutatója (Képfilozófiák sorozat)

A szerzővel *Módos Ádám* (SZTE Filozófia Tanszék) beszélget.

A szerző a helyszínen dedikál.

**21.30** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**

A Belvárosi mozi sátrat ver a könyvhétn!

Az Ünnepi Könyvhét díszvendége, *Bereményi Géza* tiszteletére az Eldorádó című magyar filmdráma szabadtéri vetítése

(Eszőnap: június 14., szombat)

## június 14. (szombat)

**10.00–19.00** – Dugonics tér, Olvasó- és Játzóliget \_\_\_\_\_ **DU**

Délmagyarország Breki Tér – bábszínházzal és nyereményjátékkal

**10.00–19.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**

A Rózsakunyhó Alkotóműhely ehető virágos szakácskönyveit dedikálja a szerző, *Halmos Mónika*, valamint termékei bemutatása mellett, ehető virágos kóstolóra is számíthatnak a kilátogatók.

**10.00–17.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra \_\_\_\_\_ **DU**

Nyomozz Kaméleonnal a könyvheti forgatagban! Értékes jutalmak várnak!

**10.00–11.30** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra \_\_\_\_\_ **DU**

Gyurmázz! Készíts gyurmaállatkákat a Gyurmatitkok 2-ből!

**10.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra \_\_\_\_\_ **DU**

*Marosi Krisztina*: Az illatok és hangok őrzője

Milyen illatokat, hangokat ismerz fel? Könyvbemutató és interaktív játék nyereményekért

**10.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra \_\_\_\_\_ **DU**

Ünnepeld velünk Bogyó és Babóca 10. születésnapját egész nap!  
Készítsd el Bogyót, Babócat, vagy egyik kedvenc szereplődet, próbáld ki a játékos feladatokat, mutasd meg, melyik a kedvenc meséd!

Bemutatkozik a jubileumi kötet: Bogyó és Babóca foglalkoztató – 12 új mesével

**10.00** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**

Bemutatkoznak a Szent-Györgyi Albert Agóra művészeti csoportjai.

**10.15** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**

Szegedi Írók Napja – délelőtti beszélgetés szegedi írókkal és költőkkel.

Vendégek: *Bátyi Zoltán, Bene Zoltán, Czilczer Olga, Csúri Ákos, Lesi Zoltán*.

A beszélgetést vezeti: *Veszélka Attila* író.

Közreműködnek a Baka Irodalmi Kör tagjai: *Antal Anikó, Fabulya Andrea, Paulovics Tamás*.

Legyen egy kávéra a vendégünk! A kávé az EUROCAF biztosítja.

**11.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**

A Klauzál Könyvesbolt sátránál dedikálja könyveit *Bátyi Zoltán* és *Csúri Ákos*.



**11.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**  
A Zrínyi Könyvkiadó sátránál *dr. Toperczer István* dedikál.

**11.30** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**  
A Klauzál Könyvesbolt sátránál *Lesi Zoltán Merül (JAK Füzetek) (Prae.hu)* című kötetét dedikálja.

**13.30–15.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra \_\_\_\_\_ **DU**  
Megérkeztek Trutymóék! Főzzünk trutymólevest vicces hozzávalókból! *Philip Ardagh–Axel Scheffler*: Trutymóék a pácban.

**14.00–17.00** – Somogyi-könyvtár, Hangoskönyvtár \_\_\_\_\_ **SK**  
Add a hangod! ÖNKÉNTES FELOLVASÓNAP  
Jelentkezés: *Laurinyecz Regina*,  
evs@talentumonkentes.hu, tel.: 20/7704558

**14.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_  
A Zrínyi Könyvkiadó sátránál *Siposné Kecskeméthy Klára* dedikál.

**14.30** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**  
A Kövér Béla Bábszínház előadása a Délmagyarország támogatásával

**15.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**  
Irodalomtörténeti barangolások a Dugonics téren az Idegenvezetők és Országjárók Dél-alföldi Egyesülete vezetésével  
A séta József Attila szobrától indul.

**15.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra \_\_\_\_\_ **DU**  
Éljen a barátság! Barátkozós, vakációs olvasmányok kicsiknek és nagyoknak, azoknak is, akik eddig még nem szerettek bele az olvasásba – interaktív játékok  
Ábrándok könyvtára, Juharfalvi Emil és Ida, Tatu és Patu elszabadul, Az új barát, Az én boldog életem, A fiú és a kém

**16.00** – A Grimm Könyvesbolt és Galéria Kávézó terasza \_\_\_\_\_ **GKB**  
A Grimm Kiadó *Apró Ferenc–Péter László*: Szeged útikönyv című kötetének bemutatóján a két ismert művelődés- és irodalomtörténész kultúrtörténeti kalandozásra várja az érdeklődőket.  
A szerzőkkel a kiadó vezetője, *Borbás László* beszélget.

**16.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra \_\_\_\_\_ **DU**  
*Gévai Csilla*: Amíg zötyögünk – készítsd el és próbáld ki velünk könyvheti metrószereplvényünket!

**16.00** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**

A Darida énekkvó mősora  
A kvó tagjai: *Kopasz Zsófia* (ének, dob, csörgök) és *Jankov Gyöngyvér* (ének, koboz, tambura, saz)  
A program a Szegedi Bolgár Nemzetiségi Önkormányzat és a Bolgár Baráti Társaság támogatásával valósul meg.

**16.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**  
A Zrínyi Könyvkiadó sátránál *Farkas Bertalan* dedikál.

**16.30** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**  
Horvát folklor a kutinai Skrlét együttes előadásában  
A fellépő csoport a Szegedi Horvát Nemzetiségi Önkormányzat és a Dugonics András Horvát–Magyar Kulturális Közhasznú Egyesület szervezésében érkezik Szegedre.

**17.00** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**  
Az Ünnepi Könyvhét vendége *Farkas Bertalan*, az első magyar úrhajós. *Dr. Isaszegi János* ny. vezérőrnagy az úrkutatás múltjáról és jövőjéről kérdezi az úrkutatót.

**17.00** – Dugonics tér, Olvasó- és Jászóliget \_\_\_\_\_ **DU**  
*Pilcz Roland*, a Kalyber Joe-képregények alkotója közös rajzolásra várja a gyerekeket és vállalkozó kedvű szüleit.

**17.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra \_\_\_\_\_ **DU**  
Bemutatkoznak az SZTE SZEK kiadói mőhelyei, az SZTE Klebelsberg Könyvtár.

**17.30** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra \_\_\_\_\_ **DU**  
A Kaméleon nyomozás sorsolása

**17.30** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**  
*Temesi Ferenc* Kossuth-díjas, babérkoszorús és József Attila-díjas író *Miért nem lettem . . . ? (L'Harmattan)* című könyvének bemutatója. A szerzővel *Veszélka Attila* író beszélget.

**18.00** – Dugonics tér \_\_\_\_\_ **DU**  
A L'Harmattan Kiadó sátránál *Temesi Ferenc* dedikál.

**18.00** – Dugonics tér, színpad \_\_\_\_\_ **DU**  
*Benkő Lászlóval*, a Viharlovások (Lazi Könyvkiadó) című kötet írójával *Lázár István* beszélget.

**18.00** – A Grimm Könyvesbolt és Galéria Kávézó terasza **GKB**  
Beszélgetés *Pál Sándor Attilával*, akinek 2013-ban jelent meg Pontozó című kötete a JAK-füzetek sorozatban.  
Beszélgetőtárs: *Bíró-Balogh Tamás* irodalomtörténész

**18.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
A Délmagyarország Breki magazin nyereményjátékának eredményhirdetése

**18.30** – Dugonics tér **DU**  
A Móra Kiadói Csoport sátránál *Sánta Gábor* dedikál.

**18.30** – Belvárosi mozi, Csóke József terem **BM**  
Az Ünnepi Könyvhét díszvendége, *Bereményi Géza* tiszteletére  
A nagy generáció (1985) című film vetítése

**19.00** – Dugonics tér, színpad **DU**  
Beszélgetés *Sánta Gábor* irodalomtörténésszel, az SZTE JGYPK docensével, akinek idén jelentek meg Fekete István nyomában. Rendhagyó életrajz (Móra), illetve Fekete István. Tanulmányok 4. (Pro Pannónia) című kötetei.  
Beszélgetőtárs: *Bíró-Balogh Tamás* irodalomtörténész

**19.00** – Grand Café **GC**  
*Lanczkor Gábor* Folyamisten (Libri) című új regényének bemutatója. Az íróval *Lengyel Zoltán* irodalomtörténész beszélget.

**20.00** – Dugonics tér, színpad **DU**  
Szeged város könyvheti ajándékconcertje, fellép: CARAMEL

**21.30** – Dugonics tér **DU**  
A Belvárosi mozi sátrat ver a könyvhéten – esőnap  
Az Eldorádó című magyar filmdráma szabadtéri vetítése (Csak abban az esetben, ha a június 13-i vetítés eső miatt elmarad.)

## június 15. (vasárnap)

**9.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**  
Készíts Kaméleonnal meglepetést Apák napjára!

**10.00–19.00** - Dugonics tér, az Égigérő sátra **DU**  
Régi idők mesekönyvei a nosztalgia jegyében  
Gyermekkorunk kedvenceit olvasgatjuk, réges-régi gyermekönyvekből rendezünk kiállítást és csodálatos képeslapokat készítünk.

**10.00–19.00** - Dugonics tér, a Belvárosi mozi sátra **DU**  
Játszósarok, benne: „pörgetős füzetek” rajzolása, kifestők mesehősökkel, filmes puzzle-k, fotós fal – Látogass el a standunkhoz és mi lefényképezünk egy film hősének bőrébe bújva! (Viszontláthatod magad a Belvárosi mozi Facebook-oldalán is!) „... és az Oscart kapja”: filmes kvízek kicsiknek, nagyobbaknak és felnőtteknek egész nap – a helyes megfejtők között családi mozibelepőket és a Danuvia sétahajó Mesebárka járataira családi belépőket sorsolnak ki.

**10.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**  
Kincskeresés Apával a Dugonics téren! Kérd a térképet, kutass, nyerd tombolát!

**10.00** – Dugonics tér **DU**  
Irodalomtörténeti barangolások a Dugonics téren az Idegenvezetők és Országjárók Dél-alföldi Egyesülete vezetésével  
A séta József Attila szobráról indul.

**10.00** – Dugonics tér, színpad **DU**  
APÁK NAPJA – verses-mesés köszöntő műsor Apáknak és Nagypapáknak a Móra Kiadói Csoport szerzőinek műveiből a Mikkamakka Meseszínház közreműködésével

**10.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**  
A gorilla, aki olyan akart lenni, mint az apukája – Milyen a Te apukád? Rajzold le, mutasd meg másoknak is!

**10.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
*Gimesi Dóra*, a Csomótündér című mesekönyv szerzője meséli el kedvenc apukás meséjét.

**11.00–12.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**  
Lázár Ervin: Foci – Szereti apu a focit? Gombfocizni tudtok? Most kipróbálhatjátok profikkal!

**11.00** – Dugonics tér **DU**  
A Zrínyi Könyvkiadó sátránál *dr. Isaszegi János* ny. vezérőrnagy dedikál.

**11.00** – REÖK (Regionális Összművészeti Központ) **REÖK**

Mindenki tud rajzolni – Mindenki másmilyen – Mi hiányzik?  
Gyermekfoglalkozás *Barabás Zsófi*val és *Moizer Zsuzsával*  
Kedves, szeretnivaló figurák – Cicu, a macska, Buborék,  
a labirintusszörny és Alba hercegnő ösztönzik alkotásra a kicsiket  
és nagyobbakat.

**14.00–16.00** – Dugonics tér, a Belvárosi mozi sátra **DU**

Bújj kedvenc meshősöd bőrébe! Arcfestés gyerekeknek

**14.00–15.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**

Rajzolj bajszot Apának, vagy kérjétek egy „tetoválást” Katanditól!

**14.30** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**

Tengerre! Változz kalózzá! Papírhajó, kalózzászló és félelmetes  
szemtakaró készítése  
Az Ördögbőr grófia – Rettentő kalózmese című könyv bemutatója.

**15.00–16.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**

Ügyesen dobsz, akár becsukott szemmel is? Álld ki a sportos  
próbát! Keresd még néhány témához illő olvasmányt és nyerd egy  
dedikált példányt!

**15.00** – Dugonics tér, a Belvárosi mozi sátra **DU**

A Belvárosi mozi, ahogy még nem láttuk: túravezetés pincétől  
a padláson át egészen a géptermekig. Indulás a Dugonics térről  
csoportosan.

**15.00** – Dugonics tér **DU**

*Gimesi Dóra*, az *Időfutár* sorozat társszerzője dedikál a Pagony és  
a Tilos az Á sátránál.

**15.00** – Dugonics tér **DU**

A Zrínyi Könyvkiadó sátránál *Magó Károly* dedikál.

**15.00** – Dugonics tér **DU**

A Medicina könyvesbolt standjánál *Szilassi Péter* Ami a bulvár-  
hírekből kimaradt... Etiópia geográfus szemmel (Panoráma)  
című könyvét dedikálja.

**15.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

Könyvheti tézene a Fricsay Fúvószenekarral

**16.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**

Játsz a graffalókölyökkel! Keresd te is az egeret!  
*Julia Donaldson–Axel Scheffler*: A graffalókölyök – könyvbemutató

**16.00** – Dugonics tér, a Móra Kiadói Csoport sátra **DU**

*Kollár Árpád* dedikálja *Milyen madár* című kötetét.

**16.30** – Dugonics tér, színpad **DU**

Nők, könyvek, irodalom . . .  
Az Ünnepi Könyvhét vendége *Ugron Zsolna* író, újságíró.  
*Erdélyi menyegző* (Libri) című kötetéről *Balázs Alexandra* (vezető-  
szerkesztő, Európa Rádió, Szeged) beszélget a szerzővel.

**17.00** – Grand Café **GC**

*Szántó T. Gábor* Kafka macskái (Noran) című regényének bemu-  
tatója. A szerzővel *Lednitzky András*, a Szegedi Zsidó Hitközség  
elnöke beszélget.

**17.00** – Dugonics tér **DU**

A szegedi Libri Könyvesbolt kitelepülésénél *Ugron Zsolna*  
dedikál.

**17.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra **DU**

Bemutatkoznak az SZTE SZEK kiadói műhelyei.

**17.00** – Dugonics tér, Olvasó- és Játzóliget **DU**

*Pilcz Roland*, a Kalyber Joe-képregények alkotója közös rajzolásra  
várja a gyerekeket és vállalkozó kedvű szüleit.

**17.00** – Dugonics tér, színpad **DU**

Nők, könyvek, irodalom . . .  
Az Ünnepi Könyvhét vendége *Görög Ibolya* magyar író, akkreditált előadó, aki jelenleg a GProtokoll Szaktanácsadó Bt.  
vezetője. 1987-től 1999-ig a Miniszterelnöki Hivatal Protokoll-  
főosztályának munkatársa, 1992-től főosztályvezető.  
Munkásságáért 1998-ban a Magyar Köztársasági Érdemrend  
kiskeresztjével tüntették ki.  
Beszélgetőtárs: *Nádudvari Gabriella* stíluskommunikációs  
mentor, SZTE JGYPK

**17.30** – Dugonics tér **DU**

A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvárúház sátránál *Görög Ibolya*  
dedikál.



**17.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
A deszki Bánát Szerb Néptáncgyűttes mősora

**18.00** – Dugonics tér **DU**  
Nők, könyvek, irodalom...  
Az Ünnepi Könyvhét vendége *Dés Mihály* spanyol irodalmár és magyar író. A szerzővel 77 pesti recept (Corvina) című gasztronómiai anyaregényéről *Balázs Alexandra* (vezetőszerkesztő, Európa Rádió, Szeged) beszélget.

**18.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**  
Kincskereső tombolasorsolás

**18.30** – Dugonics tér **DU**  
A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvruház sátránál *Dés Mihály* dedikál.

**18.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
Nők, könyvek, irodalom...  
Az Ünnepi Könyvhét vendége *Katona Ildikó*, a szegedi Könyvmolyképző Kiadó vezetője.  
Beszélgetőtárs: *Nádudvari Gabriella* stíluskommunikációs mentor, SZTE JGYPK

**18.30** – Belvárosi mozi, Csöke József terem **BM**  
Az Ünnepi Könyvhét díszvendége, *Bereményi Géza* tiszteletére A turné (1993) című film vetítése

**19.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
A fennállásának 50. évfordulóját ünneplő Molnár Dixieland Band jubileumi, lemezbemutató koncertje

## június 16. (hétfő)

**10.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**  
Mi a kedvenc könyved? Hozd el, vagy a helyszínen készítsd el a rajzod, könyvajánlód!

**10.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**  
Sulimentes hétfő! Táborozz le! Egész nap játékokkal olvasmányokkal várunk.

**11.30–13.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**  
Készítsünk együtt árnyéklámpást! A Janó és Janka című könyv bemutatója

**15.00** – Dugonics tér, a Kaméleon Könyvközösség sátra **DU**  
Minikönyv készítése – hogy legyen saját titkos naplód.

**15.00** – Dugonics tér, a Pagony és a Tilos az Á sátra **DU**  
A nyereséjéjáték sorsolása. A nyertes a következő könyvekből választhat: *Erdős István*: Rajkó, *Tallér Edina*: Most akkor járunk, *Finy Petra*: Kettő, *James Lecesne*: Trevor  
A részleteket keresd a Facebookon!

**15.30** – Városháza, Díszterem **VD**  
Móra Ferenc Konferencia  
Előadást tartanak: *dr. Apró Ferenc* helytörténész, *Bencsik Orsolya* író, műfordító, *Bíró-Balogh Tamás* irodalomtörténész, *dr. Kovács Krisztina* egyetemi tanársegéd, *Kovács-Krassói Anikó* múzeum-pedagógus, *Rigó Béla* író, költő, szerkesztő  
Levezető elnök: *Kiss Ernő* népművelő  
A konferencia keretében sor kerül az Egy város – egy könyv olvasásnépszerűsítő játék eredményhirdetésére is. A szerencsés szavazóknak *Palánkainé Sebők Zsuzsanna*, a Somogyi-könyvtár igazgatója jutalomkönyveket ad át.

**16.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra **DU**  
Érdekessegek, különlegességek a Klebelsberg Könyvtárban  
A látogatókat végigkalkulozzuk a könyvtár különleges gyűjteményein. A tudománytörténeti túra a SZEK sátrától indul, a programon való részvétel ingyenes. Előzetes jelentkezés: SZTE Klebelsberg Könyvtár, Szeged, Ady tér 10. [tura@ek.szte.hu](mailto:tura@ek.szte.hu), 62-546-633, ill. SZTE-sátor

**16.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
*Stojšić Jovan* jazz standardokat zongorázik a Millenniumi Kávéház szervezésében.

**17.00** – Millenniumi Kávéház **MKK**  
A magyarság emlékjelei a Bánságban  
*Szekernyés János* temesvári helytörténész könyvét *Szász Enikő*, a Temesvári Magyar Nőszövetség elnöke mutatja be. Házigazda: *dr. Horváth István Károlyné*, az „Ötágú Síp” Kulturális Egyesület elnöke

**17.00** – Somogyi-könyvtár, alagsori klub **SK**  
„A lélek kalandozásai” – *P. Bodzsár Erzsébet* Pszichochip című könyvének bemutatója  
A szerzővel *dr. László István* egyetemi adjunktus beszélget.

**17.00** – Dugonics tér, a Szegedi Egyetemi Kiadó (SZEK) sátra **DU**  
Bemutatkoznak az SZTE SZEK kiadói műhelyei, az SZTE Klebelsberg Könyvtár.

**17.00** – Dugonics tér, színpad **DU**  
*Oravecz Imre* Kossuth-díjas író, költő, műfordítóval Kaliforniai fűrj (Jelenkor) című regényéről *Szilágyi Zsófia* irodalomtörténész, kritikus beszélget.

**17.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
*Szilasi László* József Attila-díjas író, irodalomtörténész, kritikussal A harmadik híd (Magvető) című regényéről *Szilágyi Zsófia* irodalomtörténész, kritikus beszélget.

**17.30** – Dugonics tér **DU**  
A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvruház sátránál *Oravecz Imre* dedikál.

**17.30** – Dugonics tér **DU**  
A Klauzál Könyvesbolt sátránál *Barnás Ferenc* dedikál.

**18.00** – Dugonics tér, színpad **DU**  
*Barnás Ferenc* Másik halál (Kalligram) és A kilencedik (Kalligram) című regényéről *Szilágyi Zsófia* irodalomtörténész, kritikus beszélget az íróval.

**18.00** – Dugonics tér **DU**  
A Lira Könyv Zrt. Fókusz Könyvruház sátránál *Szilasi László* dedikál.

**18.00** – Grimm Könyvesbolt és Galéria Kávézó terasza **GKB**  
Kockák beszélgetése: az X-embőr kérdezi Kalyber Joe-t *Pilcz Roland* szegedi képregényrajzolóval, *Várad Gábor* szegedi képregényes beszélget.

**18.00** – Millenniumi Kávéház Klubja **MKK**  
Bemutatkoznak a Szegedi Írók Társaságának új tagjai: *Erdei Lilla*, *Hajdú Róbert*, *Horváth István*, *Kecsmár Szilvia* és *Lázár Bence András*  
Moderátor: *Sándor János*

**18.30** – Dugonics tér, színpad **DU**  
*Savanya István* Calgaryban élő, szegedi származású költő verses, zenés estje

**20.00** – Grand Café **GC**  
*Barnás Ferenc*, *Oravecz Imre* és *Szilasi László* beszélgetése  
Kortárs irodalmunk három írói univerzuma találkozik ezen az unikális esten.  
Moderátor: *Módos Ádám* (SZTE Filozófia Tanszék)

## június 17. (kedd)

**17.00** – Somogyi-könyvtár **SK**  
*Pollmann Ferenc*: Oroszlán, karddal és lúdtollal – Doberdói Bánlaky József élete és munkássága (Históriaantik Könyvesház)  
A kötetet bemutatja és a szerzővel beszélget *Pintér Tamás*, a Nagy Háború Kutatásáért Közhasznú Alapítvány Kuratóriumának elnöke, a Nagy Háború Blog szerkesztője és *Kukkonka Judit*, a Somogyi-könyvtár munkatársa.

**18.00** – Bálint Sándor Művelődési Ház **BSM**  
*Réti Csaba* – A leghűségesebb tenor – A Liszt-díjas operaénekesről, Erdemes Művészről készült kötet ünnepélyes bemutatója  
Az est házigazdája: *Kiss Ernő*, a könyv szerkesztője

**19.00** – Grand Café **GC**  
Ne számíts elragadtatásra! – A Tiszatáj folyóirat AVANT GROUND tematikus számának bemutatása  
Az avantgárd és underground kiszigerelése *kabai Ióránt*, *Mikola Gyöngyi*, *Müllner András* és *Perovics Zoltán*, illetve *Orcsik Roland* részvételével

## június 19. (csütörtök)

**18.00** – Bálint Sándor Művelődési Ház **BSM**  
„Dajkáló táj” – *Kiss Ernő* önálló estje Dér Endre József Attila-díjas író halálának 10. évfordulója tiszteletére

## június 20. (péntek)

**16.30** – Somogyi-könyvtár, Dorozsmai fiókkönyvtár **SKD**  
A Sztríha Kálmán tiszteletére rendezett emlékkiállítás megnyitóján a Történelem morzsák Sztríha Kálmán életéből című kötetet a szerző, *Maróti László* mutatja be. Közreműködik a Dorozsmai Versmondók Baráti Köre.

**17.00** – Somogyi-könyvtár, Szőregi fiókkönyvtár **SKSz**  
A Szőregi Rózsaiünnep alkalmából A gyógyító rózsza címmel rendezett könyvkiállítást *Palánkainé Sebők Zsuzsanna* könyvtár-igazgató nyitja meg. Közreműködik *Retek Erika* könyvtáros.

**17.30** – Somogyi-könyvtár, 1. emeleti folyóiratolvasó **SK**  
Kalliope útkeresései (Nap Kiadó) – *Olasz Sándor* könyvét  
*Gróh Gáspár* irodalomtörténész és *Prof. Dr. Pál József*,  
az SZTE nemzetközi és közkapcsolati rektorhelyettese mutatja be.  
Bevezetőt mond *Simai Mihály* József Attila-díjas költő, valamint a  
kiadó nevében *Sebestyén Ilona*.  
A kötetből részleteket olvas fel: *Beslin Anita*

**18.00** – Gyálaréti Művelődési Centrum **GyMC**  
*Dr. Máté-Tóth András* Parallax – Meditációk egy sokszínű világáról  
(Pannonhalmi Bencés Kiadó) című könyvének bemutatója  
A szerzővel *Turai Gabriella*, a könyv szerkesztője beszélget.

A szervezők a műsorváltoztatás jogát fenntartják!

### Fénykép és hadi emlékek gyűjtése az Ünnepi Könyvhéten

A Meritum Kulturális és Művelődési Közhasznú Egyesület és a Katolikus Ifjúsági Alapítvány első világháborús emlékeket (fényképeket, leveleket, tárgyakat stb.) gyűjt a Dugonics téren június 12-től 16-ig. A szervezők kéri, hogy akinek van első világháborús fényképe, levele vagy bármilyen tárgyi emléke, hozza el a helyszínre, hogy ott digitalizálják (beszkenneljék, lefényképezzék) azt. Az összegyűjtött emlékeket egy közös, nagy állományba rendezik majd, gazdagítva ezzel a Csongrád megyei első világháborús értéktárat. A gyűjtés szakmai partnere a Móra Ferenc Múzeum.

### Kiállítások:

2014. június 13-tól augusztus 20-ig – Somogyi-könyvtár, Gyermekkönyvtár

„Király” könyvek képekben – kiállítás a Somogyi-könyvtár Könyvkirály olvasásnépszerűsítő játékában szereplő művek illusztrációiból, melyek gyermekalkotói a TRIOLA Alapítvány által támogatott kőszegi, dr. Nagy László Gyógypedagógiai Intézmény tanulói. A kiválasztott mesék epizódjaihoz készült munkáik kézműves technikával, nagyrészt újrahasznosított anyagokból készültek. A könyv formába rendezett képek akár otthoni megvalósításhoz is mintául szolgálhatnak.  
Felkészítő tanár: *Széplakiné Tamási Gabriella* iparművész

2014. június 4-től július 23-ig – helyszín: Somogyi-könyvtár, földszinti Internet-tér.

Manó Világ – ízelítő a Manó Könyvek illusztrátorainak rajzaiból  
A 2004-ben alapított Manó Könyvek küldetése a minőségi, de mindenki számára elérhető gyerekkönyvek kiadása. A legkisebeknek szóló leporellóktól, lapozóktól, színezőktől és fürdőző könyvektől a mese gyűjteményeken, ismeretterjesztő sorozatokon és első olvasókon át a tinédzsereknek szóló regényekig számos kiadvánnyal vannak jelen a piacon.  
Képeskönyveiket legtöbbször magyar szerzők írják, és magyar művészek illusztrálják. Ezekből nyújt ízelítőt a kiállítás.

### Informálódás a könyvhét történéseiről:

Percről percre tájékozódhat a 2014. évi könyvhét szegedi programjairól: a **Szegedi Tudományegyetem Média Centrum**ának gyakoronkai folyamatos képes beszámolója elérhető az universitas [www.u-szeged.hu](http://www.u-szeged.hu) honlapján belüli Híróportálon, illetve a Somogyi-könyvtár által ebben az időszakban működtetett könyvheti híróportálon: [konyvhetszeged.sk-szeged.hu](http://konyvhetszeged.sk-szeged.hu)

### Helyszínek:

- BSM** Bálint Sándor Művelődési Ház (Temesvári krt. 42.)
- BM** Belvárosi mozi, Csöke József terem (Vaszy Viktor tér 3.)
- TKB** Csillag téri „Tündérbert” Bölcsőde (Tünde tér 2–4.)
- DU** Dugonics tér, az Ünnepi Könyvhét színpada
- GC** Grand Café (Deák Ferenc u. 18.)
- GKB** Grimm Könyvesbolt és Galéria Kávészó (Kölcsey utca 4.)
- GyMC** Gyálaréti Művelődési Centrum (Szeged-Gyálarét, Koszori u. 35.)
- IHR** IH Rendezvényközpont (Felső Tisza-part 2.)
- MKK** Millenniumi Kávészó és Klub (Dugonics tér 12.)
- REÖK** REÖK (Regionális Összművészeti Központ) (Tisza Lajos krt. 56.)
- SK** Somogyi-könyvtár, központi épület (Dóm tér 1–4.)
- SKD** Somogyi-könyvtár, Dorozsmai fiókkönyvtár (Negyvennyolcas u. 12.)
- SKÉ** Somogyi-könyvtár, Északvárosi fiókkönyvtár (Gáspár Zoltán u. 6.)
- SKH** Somogyi-könyvtár, Hangoskönyvtár (Stefánia 2.)
- SKM** Somogyi-könyvtár, Móra utcai fiókkönyvtár (Móra u. 21.)
- SKSz** Somogyi-könyvtár, Széregi fiókkönyvtár (Magyar u. 14.)
- SZAB** SZAB-székház (Somogyi u. 7.)
- AGO** Szent-Györgyi Albert Agóra (Kálvária sgt. 23.)
- RH** SZTE Rektori Hivatal (Dugonics tér 13.)
- VD** Városháza, Díszterem (Széchenyi tér 10–11.)



**A 85. ÜNNEPI KÖNYVHÉT ÉS  
13. GYERMEKKÖNYVNAPOK FŐ TÁMOGATÓI:**



**DÉLMAGYARORSZÁG**  
— **Mi tudjuk. És Ön?** —



SOMOGYI-KÖNYVTÁR  
SZEGED

**A 85. ÜNNEPI KÖNYVHÉT ÉS  
13. GYERMEKKÖNYVNAPOK TÁMOGATÓI:**

- Millenniumi Kávéház és Klub • Grand Café • Lazi Könyvkiadó  
• Szegedi Írók Társasága • Magvető Könyvkiadó • Lira Könyv  
Zrt. Fókusz Könyváruház • SZTE Szegedi Egyetemi Kiadó és  
Médiacentrum • Rádió 88 • KERT • Pozsonyi Pagony Kft. • Szegedi  
Nemzetiségi Önkormányzatok Társulása, Nemzetiségek Háza  
• Breki Magazin • Belvárosi mozi, Szeged • Szegedi Tudomány-  
egyetem Fűvészkert • SzegedCafé • Kiskunsági Nemzeti Park  
Igazgatóság • TiszapART Televízió • Szépírók Társasága • Szegedi  
Horvát Kisebbségi Önkormányzat • Dugonics András Horvát–Ma-  
gyar Kulturális Közhasznú Egyesület • Eurocaf Kft. • Bolgár Baráti  
Társaság • Szegedi Helyi Szerb Közösség • Délmagyarország •  
Városi Televízió, Szeged • szegedilap.hu • szegedma.hu • Tiszatáj  
• Szegedi Városkép Kft. • Csongrád Megyei Önkéntes Centrum •  
Szent-Györgyi Albert Agóra • Szegedi Nemzeti Színház • Máltai  
Játszótér és Játszóház Szeged • L' Harmattan Kiadó • iszeged.  
hu • PORT.hu • kultur.blog.hu • Manó Könyvek • szegedkultur.  
hu • Areión Kulturális Közhasznú Egyesület • Szegedi Vadaspark  
• Égigérő-program • szeged.hir24.hu • Tó Office Közösségi Iroda •  
Zrínyi Kiadó • Tipotex Kiadó • Móra Kiadói Csoport • Libri  
• Europe Direct Szeged • Grimm Könyvesbolt és Galéria Kávézó •  
SZTE Klebelsberg Könyvtár • Kaméleon Könyvközösség • Manó  
Könyvek • Fórum Könyvkiadó Intézet • Idegenvezetők és Ország-  
járók Dél-alföldi Egyesülete • Scholar Kiadó • Magyar Írószövetség  
Csongrád megyei Írócsoportja • Magyar Könyvkiadók  
és Könyvterjesztők Egyesülése • Bácsország  
• a fellépő művészeti csoportok, írók, költők, műsorvezetők,  
közreműködők és a könyves szakmák képviselői

